
 
 
 
 
 
 
 

 

Ata da Reunião Ordinária da Diretoria Executiva do Polo Regional de 

Desenvolvimento Turístico realizada no dia 15 de agosto de dois mil de vinte e 

quatro. 

 

No dia quinze de agosto de dois mil de vinte e quatro, das dez horas e 15 minutos, 
na secretaria de Turismo de Botucatu na Rua Benjamin Constant, 155 - Vila Jahu, 
Botucatu – SP (Estação Ferroviária), estiveram presentes os dirigentes municipais 
Roberta Leme Sogayar, Fabiana Amadeo (turismóloga Bofete), Ana Beatriz 
Carvalho, Danilo dos Santos, Camila da Silveira, Ana Alves, Murilo Henrique Vieira, 
Vitor Favorito Machado, Alessandro Meira, Ana Fernandes, Antônio Fidelis e 
Cristiano Vieira. Referida reunião convocada pelo presidente da Diretoria Executiva, 
Thiago Donini, no intuito de tratar e deliberar a seguinte pauta: Multifinalitário; 
Folders e Mapas turísticos para as cidades do Polo Cuesta; Roteirização SEBRAE; 
Cicloturismo Cuesta; Feira regional Turística da Cuesta; Ações e outros assuntos de 
interesse do Polo Cuesta; Cristiano inicia a reunião atualizando os diretores sobre o 
projeto multifinalitário, fala sobre os municípios e que todos já estão com as leis 
aprovadas pelas câmaras municipais, e que a Dra. Juliana do jurídico do Polo 
Cuesta já está prosseguindo com o tramite; Roberta diz que agora a formação do 
Polo Cuesta para multifinalitário irá mudar um pouco e explica que agora  o ente 
público coletivo visa ao desenvolvimento e integração regional em ações públicas 
em saúde; infraestrutura, transporte e mobilidade urbana; desenvolvimento 
econômico regional; desenvolvimento urbano e gestão ambiental; educação, 
desporto, cultura e lazer; inclusão social e direitos humanos; segurança pública; 
fortalecimento institucional e desenvolvimento de ações de segurança alimentar; 
empreendedorismo e tecnologia da informação e comunicações (TIC) para cidades 
inteligentes, que a estrutura do Polo vai mudar bastante e que as vezes o consorcio 
terá mais demanda das outras patas que a do turismo e que os trabalhos já iniciados 
do planejamento estratégico devem continuar e deixar tudo encaminhando para os 
novos dirigentes caso venha a mudar pós eleições 2024; Cristiano passa a pauta e 
fala sobre a importância de melhorarmos nosso material de apoio impresso para a 
representação do Polo Cuesta  nas feiras nacionais, exemplo o CONEXIDADES 
2025, WTM , entre outro eventos que houver a participação do Polo Cuesta ou 
algum dos municípios representantes; Ana apresenta alguns modelos de mapas 
impressos que ela tem na secretaria para que todos possam ter ideias para o Polo 
Cuesta; Fabiana falou da importância do Polo Cuesta ter um material de apoio mais 
dinâmico e que apresente todos os municípios que compõe o consorcio, e que lá em 
Bofete estão cotando o  Digital Mapas, que  é uma empresa especializada em 
Design Gráfico, destacando-se na criação de mapas estilizados, aplicativo, painéis 
turísticos e outdoor, com experiência no setor público e privado, e que atualmente, 
27 das principais cidades turísticas do estado de São Paulo tem os serviços da 
empresa; Camila apresentou a proposta que a empresa Digital Mapas enviou ao 
município de Bofete; Vito também já tinha solicitado uma proposta da Digital Mapas 



 
 
 
 
 
 
 

 

para o Município de Pardinho e falou que também tem o contrato com a Destinos 
Inteligentes, mas que a empresa Destinos Inteligente faz pouca divulgação, não 
vendo muito retorno expressivo para Pardinho; Danilo também solicitou uma 
proposta da Digital Mapas para o Município de Avaré e também falou um pouco 
do Consórcio intermunicipal do Alto Vale do Paranapanema – AMVAPA, que 
também tem por finalidade a realização dos interesses comuns dos entes 
consorciados na implementação de suas múltiplas políticas públicas, observados os 
princípios constitucionais e limites legais; Camila propôs que cada Município seria 
interessante ter o seu material Digital Mapas e depois um exclusivo do Polo Cuesta 
mais simples que direciona para cada município independente; Fabiana disse que 
tem muita dificuldade em divulgar somente o Município de Bofete; Murilo também 
disse que tem essa necessidade com o Município de Pratânia; Vitor também 
pontuou essa necessidade com o Município de Pardinho; ficou acordado entre todos 
os Municípios presente que todos vão solicitar a proposta da Digital Mapas e 
posteriormente o Polo Cuesta como consorcio intermunicipal negociará com a 
empresa descontos e benefícios a todos os consorciados Polo Cuesta;  Cristiano 
passa a pauta para Roteirização SEBRAE; Roberta, compartilha que foi realizado 
pelo Sebrae o encontro deste projeto de roteirização, que já ocorre em outros 
estados, mas que no estado de São Paulo, ainda trata-se de um projeto piloto fala 
que a região turística da Cuesta foi selecionada, em Botucatu, juntamente com as 
cidades de Bofete, Pardinho, São Manuel e Pratânia  será criado um roteiro para 
que seja vendido por agências de viagem, Ela diz que o encontro foi muito potente, e 
que nossa rota reuniu 66 pessoas de diversos segmentos. Foi pontuado que nosso 
município deixa a desejar em relação à sustentabilidade econômica, acessibilidade 
entre outras pontuações, mas que a governança e a qualidade dos atrativos se 
destacaram como potencialidades; Vitor disse que o encontro foi ótimo e que os 
empresários estão bastante empolgados e que o próximo evento será voltado para 
os empresários interessados, onde será feita uma seleção do nicho que a rota irá 
abranger, com um olhar voltado para verificar qual roteiro será construído pelo 
Sebrae. Trata-se de um roteiro para 2 dias e meio, de sexta a tarde a domingo; 
Fabiana disse que nem todos os empresários que não estiveram presentes foi por 
falta de interesse e sim as vezes por outros compromissos e que não acha justo os 
mesmos serem excluídos dos projetos; Murilo concordou e disse que por exemplo o 
Bruno das polpas gostaria de ter participado mas infelizmente na data realizada não 
foi possível; Vitor pontuou que o Polo Cuesta tem muito potencial turístico 
principalmente por estarmos próximo a capital e por ter ligação com duas principais 
rodovias como a Castelo Branco e a Marechal Rondon; Roberta disse que as 
roteirizações são importantíssimas e que futuramente devem ser geridas pela 
iniciativa privada, aproveitou a oportunidade de pontuar sobre a Associação  
Regional da Cuesta que está sendo construída e que a parte burocrática de criação 
de CNPJ etc... Já foi feita pelo André do Restaurante Pé de Peixe e que ele e mais 
três empresários deram inicio e estão com uma diretoria provisória até que abram 
para os empresários se associarem e depois definir a diretoria executiva em tramite 
legal; Roberta disse que a IGR futuramente será passada para o CNPJ da 
Associação e que deve ser gerida pela iniciativa privada; Fabiana disse que não 



 
 
 
 
 
 
 

 

concorda como a Associação foi criada, que deveria ter sido criada com pelo menos 
um representante de cada Município,  que  os empresários dos demais municípios 
reclamam que Botucatu tira o protagonismo dos demais municípios e que não terem 
sidos convidados para participar da criação da Associação Regional da Cuesta não 
foi legal; Roberta pontua que foi somente para que o inicio burocrático seja feito; 
Roberta pontua que os Municípios do Polo Cuesta precisam urgente de ações de 
marketing e que os empresários precisam se unir e fazer as ações em conjunto; 
Cristiano passa a pauta para a Feira Regional Turística do Polo Cuesta; Ana disse 
que a feira de Botucatu ficou para o dia 13 de outubro de 2024; Murilo disse que a 
feira regional de Pratânia não foi tão boa como esperado pois a paroquia colocou a 
feira em uma localização não tão privilegiada o que acabou atrapalhando nas 
vendas dos artesãos; Roberta sugeriu que a feira não deve ser coadjuvante de 
eventos secundários e sim ele ser a protagonista, que precisamos mudar o desenho 
da feira e que se crie um edital cadastrando os artesões e que sejam apresentados 
trabalhos realmente com o tema Polo Cuesta para que possamos criar um evento 
que traga resultados e seja adorado pelo público de cada município, ficou definido 
que o Polo Cuesta junto com os demais municípios criem esse edital e revisem o 
formato da Feira Regional Turística do Polo Cuesta; Camila disse que dois dias de 
feira é muito complicado a logística para os artesãos e que também precisamos 
colocar isso no novo formato; Murilo propôs também padronizarmos o desenho da 
feira, tamanho de estande , barraquinhas, espaço, shows; Fabiana também propôs 
parcerias de capacitação para os artesãos; Roberta disse que hoje os artesãos de 
Botucatu estão na pasta do Turismo e que está criando projetos de capacitação e 
reformando a casa do artesão;  Nada mais havendo a tratar, Cristiano agradece a 
presença de todos e encerra a reunião às onze horas e quarenta minutos A ata foi 
regida por mim,  Cristiano Vieira Pinto, coordenador administrativo. 

 

 

 

 

________________________________ 

THIAGO HENRIQUE DONINI 

Presidente da Diretoria Executiva 

 

 


